

# 办好“家门口”的幼儿园

让群众收获满满幸福



学前教育关系儿童健康成长，关系千家万户和谐幸福。近年来，我市坚持学前教育公益普惠方向，完善体制机制，健全保障体系，扩容增量、提质培优，持续推动学前教育普惠优质发展，让孩子们在家门口“有园上”“上好园”的愿景成为现实。

走进平城区实验幼儿园大庆园，记者看到整个校园色彩明快亮丽、温馨舒适，配套完善的硬件设施、舒适整洁的教学环境让人眼前一亮。教室里，每个班都划分出读书区、活动区、盥洗区、休息区，活动区内各种益智玩具琳琅满目，孩子们“忙”得不亦乐乎。

据了解，这所幼儿园2023年9月开

园，有大、中、小班共6个班，它不仅为平城区增加了200个公办幼儿园学位，也解决了附近居民的燃眉之急。

市民刘女士的儿子是该园首批入园的孩子之一。“以前，我家附近没有公办园，附近的民办园活动场地小、配套设施少，每月还得支付上千元的费用。”她说，眼看孩子到了入园年龄，常常愁得睡不着觉。2023年8月初，在刘女士一筹莫展时，得知一个好消息——平城区实验幼儿园大庆园准备开园，就在她家所在小区附近，保教费每月不到500元。刘女士参观后很满意：“环境真好！两名老师和一名保育员照看30多个孩子，家长很放心。”

“目前，我园开设了乐高室、数感室及多功能室，户外设有种植区、游乐区、运动区等活动区域，并开设了五大领域课程，将来还要开设饮食文化和球类课程。”园长王晋平说。

为解决“入公办园难，入民办园贵”等问题，我市按照“扩总量、调结构、建机制、提质量”的总体思路，不断新建、改扩建公办园，扶持普惠性民办园，增加幼儿园数量，逐步形成公办为主、普及普惠的学前教育新格局。2024年，全市普惠性幼儿园覆盖率达96.17%，公办园在园幼儿占比56.64%，位于全省前列。

本报记者 田雁

## 春节前夕送关爱

### 志愿者慰问道德模范许生义

本报讯（记者 龙中华）昨日，阳高县爱志愿者协会的志愿者们携带米面油等慰问品，前往南沙岭日间照料中心慰问许生义夫妇。志愿者们满怀敬意与关怀，为两位老人送上诚挚的春节问候，帮他们打扫房间、擦玻璃等。

年逾七旬的许生义曾是一名铁路职工。1996年，他放弃城市的优越生活，用自己积攒的20多万元在阳高县王官屯镇邢家堡村建起一座敬老院，无偿赡养周边

20多位孤寡老人，后来又陆续收留多名孤儿和流浪儿。两年前，许生义在王官屯镇南沙岭村开设了照料中心，为附近村庄的五保户、残疾人和老人提供服务。

许生义的善举获得过许多荣誉，妻子赵瑞珍因理解和支持丈夫的善举，荣获“大同十大杰出女性”等称号。

如今，许生义虽已年迈，但奉献不停，其精神始终感召着众人。此次，志愿者们带着米面油来看望许生义夫妇，以实

际行动表达感激之情。大家一丝不苟地为许生义的照料中心打扫卫生、擦玻璃、扫地，仔细折叠被子，为老人们营造整洁的环境，还贴心地为许生义夫妇理发、修剪指甲、做清洁护理。之后，志愿者们围坐一起，聆听许生义讲述往昔善举，那些温暖的故事深深触动着每个人。志愿者们纷纷表示，要以许生义夫妇为榜样，传承这份爱心与责任，让温暖传递到更多地方。

### “爱心妈妈”集结 情暖峰峪校园

#### 2025年“把爱带回家”爱心妈妈寒假结对关爱活动启幕

本报讯（记者 辛雅君）为积极响应爱心妈妈结对关爱留守儿童和困境儿童三年行动的号召，扎实推进关爱工作深入开展，日前，市妇联深入云州区峰峪中心学校开展爱心妈妈结对关爱儿童走访慰问活动。

当日，来自市妇联、云州区妇联、云州区红十字会、山西财经大学大同校友会、市青联经济管理金融商务界别、民建云州区支部、峰峪乡党委、市家庭教育协会等

单位组成的爱心妈妈团队及峰峪中心学校师生，共60余人参加活动。

爱心妈妈们参加了学校的升旗仪式，并与孩子们亲切交流，详细了解他们的学习和生活情况，倾听他们的心声，鼓励他们要以积极的态度面对生活，努力学习，勇敢追求梦想，还为孩子们精心准备了书包、文具盒、笔记本、彩笔等学习用具，为孩子们送上了一份浓浓的关爱与温暖。

云州区红十字会专业人员为孩子们

带来了急救和心肺复苏知识的普及课程。市家教协会则通过游戏的形式，拉近了与孩子们之间的距离，为孩子们进行了贴心的心理疏导。

市妇联相关负责人介绍，此次活动正式拉开了2025年“把爱带回家”爱心妈妈寒假结对关爱活动的序幕。新加入的“爱心妈妈”“爱心爸爸”“爱心姐姐”们通过实地走访，切实将结对关爱工作落到实处，做得细致入微。

## 资讯快递

### 平城区环卫职工浴室正式启用

本报讯（记者 杨昱郁）“扫完马路来这里洗个澡，真方便，还省钱，感谢政府对我们的关怀。”昨日，平城区环卫职工浴室正式启用，平城区环卫服务中心的4000余名环卫工可以来这里免费洗澡了。

环卫职工浴室建筑面积500多平方米，浴室内干净且温暖，消毒拖鞋、衣帽柜、洗手池、休息椅等设备一应俱全。“这个二合一洗发沐浴露是我们单位自主研发制作的，供环卫工免费使用，让他们洗去一天的疲惫。”平城区环卫服务中心有关负责人说。该中心机扫一公司环卫工人李存平告诉记者，以前洗澡一般是自己在家烧些热水简单擦一擦，现在有了职工浴室，关键还不收费。“政策越来越好，政府、社会都关心我们环卫工人，给我们办了不少好事，我们心里特别温暖，觉得越干越有劲。”另一位环卫工人笑呵呵地说。

### 流感流行期 疫苗依然可以接种

本报讯（记者 高燕）昨日，市疾控中心相关工作人员接受记者采访时表示，流感季接种疫苗也不晚，通常接种流感疫苗2周后就可产生具有保护水平的抗体。

“现在仍有不少人认为接种流感疫苗依然会感冒，觉得接种疫苗意义不大。”市疾控中心相关工作人员介绍，一方面流感不等于普通感冒，是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病，发病后往往会出现发热、咽痛、咳嗽等呼吸道症状，以及头痛、全身酸痛等全身症状；普通感冒通常由鼻病毒、腺病毒、呼吸道合胞病毒等感染引起，还有少部分由细菌感染引起，主要表现为流涕、咳嗽、鼻塞、咽痛、发热等（通常表现为低热），局限于上呼吸道感染的症状，流感疫苗对这类病原体不产生抵抗效果。另一方面，接种流感疫苗虽然可以显著降低感染流感的风险，但不能100%预防感染；即使感染，也能降低出现重症和并发症的可能性。

市疾控中心建议：所有6月龄以上的人群，只要没有接种禁忌，每年都应接种流感疫苗。在这个流感流行季还没有接种流感疫苗的人，现在依然可以接种，因为流感疫苗在整个流行季都能提供一定的保护作用。

### 大同车站派出所 加强春运安保工作

2025年春运正式拉开帷幕，大同站客流激增，为保证乘车旅客有序乘车，大同铁路公安处大同车站派出所加强警力保障，组织民警进行治安巡逻，对进站口防疫点、售票厅、安检台、候车室以及出站口等重点部位加强治安巡逻频次，保障旅客人身财产安全和良好乘车秩序。

同时，民警通过发放宣传资料、普法宣传等形式，讲解防骗防盗、进站乘车安全知识，营造安全、文明、和谐的候车环境。

通讯员 厉新武